

ОРГАНИЗАЦИЯ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.  
GENERAL

S/12855  
20 September 1978  
RUSSIAN  
ORIGINAL: FRENCH

---

ВЕРБАЛЬНАЯ НОТА ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ БЕНИНА ПРИ  
ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 14 СЕНТЯБРЯ 1978 ГОДА  
НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

Постоянный представитель Народной Республики Бенин при Организации Объединенных Наций выражает свое уважение Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций и имеет честь просить его распространить в качестве документа Совета Безопасности в рамках жалобы Бенина текст речи, произнесенной министром иностранных дел и сотрудничества Народной Республики Бенин товарищем Мишелем Алладайе на Конференции министров иностранных дел неприсоединившихся стран в Белграде.

Приложение

Речь, произнесенная 29 июля 1978 года в Белграде Его  
Превосходительством Мишелем Алладайе, министром  
иностраных дел и сотрудничества Народной Республики  
Бенин на Конференции министров иностранных дел  
неприсоединившихся стран

Прежде всего я хотел бы от имени моей страны, Республики Бенин, и от имени моей делегации и во имя стольких боев, стольких победоносных битв против многих иностранных нашествий, против систем эксплуатации человека человеком и за построение социалистического общества высказать огромное удовлетворение и удовольствие, которое мы испытываем в связи с нашим пребыванием сегодня в Белграде, этой прекрасной столице страны, которую Народная Республика Бенин имеет честь считать среди своих друзей - страны, которая в своем непоколебимом стремлении к национальной независимости и достоинству всегда оставалась чуткой и внимательной к призывам других народов, в частности народов третьего мира, которые ведут решительную борьбу за действительное завоевание права на свободу, независимость и социальный прогресс.

Если в 1955 году в Бандунге мы разработали и заложили основы нашего Движения, то в 1961 году его принципы были разработаны, а его основы расширены для того, чтобы превратить его в широкое и мощное международное движение. Поэтому сегодня невозможно найти лучшего форума для проведения настоящих заседаний. Действительно, какая страна лучше вашей, Федеративной Республики Югославии, являющейся подлинным краеугольным камнем нашего Движения, благодаря ее верности принципам и благодаря постоянной преданности ее выдающегося руководителя Маршала Иосипа Б.Тито, могла принять нашу Конференцию в этот исключительно трудный период для стран третьего мира, когда все силы зла стали выступать за беспорядок и разделение в своем циничном замысле разрушить единство и солидарность, которые были достигнуты ценой многолетних усилий и борьбы.

Поскольку мне приходится выступать после такого количества блестящих ораторов, Вам должно быть понятно замешательство моей делегации, которое она испытывает прежде, чем снова заявить о том, о чем уже неоднократно и так хорошо говорилось.

Тем не менее, позвольте мне внести наш скромный вклад в то дело, которому гораздо в большей степени и столь позитивно способствовали те, кто выступал до меня с этой трибуны и обеспечил беспрецедентный успех этого собрания.

Основной чертой эпохи, которую мы переживаем, является обострение антагонистических противоречий, которые существуют между лагерем сил освобождения и прогресса и лагерем реакции, угнетения и эксплуатации человека человеком. Действительно, международный империализм, столкнувшийся со стремительным развитием борьбы народов за свободу, независимость и суверенитет, поставленный в безвыходное положение совершенно законной борьбой народов и стран третьего мира за установление более равноправного и более справедливого нового международного экономического порядка и охваченный борьбой народов капиталистических стран, бьется сегодня в глубоком кризисе.

Со времени исторической встречи в Бандунге все угнетенные народы высоко подняли знамя свободы против порабощения за социальный прогресс и достоинство.

Один за другим наши героические народы в Азии, Африке и в Латинской Америке вырвали, благодаря священной борьбе, свое право на свободу, независимость и полный и совершенный суверенитет.

Со времени нашей исторической встречи на высшем уровне в Алжире, в частности в 1973 году, процесс национального освобождения получил новое ускоренное развитие как с количественной, так и с качественной точки зрения. Так, героические народы Камбоджи, Вьетнама и Лаоса порвали цепи господства и порабощения, нанеся американскому империализму беспрецедентные поражения.

Так, народы Мозамбика, Анголы, Гвинеи-Бисау, Сан-Томе и Принсипи и Островов Зеленого Мыса сокрушили португальскую колониальную империю, которая существовала более пяти столетий.

Борьба народа Палестины, народов Южной Африки, Зимбабве, Намибии и Западной Сахары также значительно расширилась и усилилась, в то время как во многих других странах победоносно разворачивалась борьба за упрочение национальной независимости.

Однако одной из главных побед, одержанных за последние годы странами третьего мира, несомненно является твердое решение, принятое на алжирской встрече на высшем уровне в отношении установления их полного суверенитета над природными ресурсами. Все эти победы и особенно победа, одержанная в области экономики, которая составляет само существо международного империализма, привели к усилению озлобленности против стран третьего мира. Так, уже в течение нескольких лет международный империализм усиливает свое общее контрнаступление в целях нанесения мощного удара борьбе за национальное освобождение в целях прекращения справедливых требований стран третьего мира и продолжения при полном беззаконии разграбления наших природных ресурсов.

Агрессия, осуществляемая с помощью национальных армий и армий наемников, осуществление политики по принципу "разделяй, чтобы ослабить и властвовать", политические убийства и попытки экономического удушения являются лишь частью тех методов, которые международный империализм использует для достижения своего зловещего замысла.

Наиболее характерными чертами этого общего наступления международного империализма на африканском континенте за последние годы, в частности, являются:

непрекращающаяся агрессия и попытка геноцида, организованная против сахарского народа;

вооруженная империалистическая агрессия, развязанная в воскресенье 16 января 1977 года против Народной Республики Бенин при соучастии глав некоторых марионеточных африканских государств;

подлые и вероломные убийства великого нигерийского руководителя Муртала, великих африканских патриотов, таких как Амилькар Кабрал и Марьен Нгуаби;

многократные вооруженные агрессии против мужественных народов Анголы, Мозамбика, Замбии и Ботсваны;

напряженное положение, преднамеренно созданное и поддерживаемое на Африканском Роге международным империализмом;

попытки ликвидации палестинского сопротивления;

ликвидация законного режима Коморских Островов армией наемников международного империализма;

угрозы ликвидации, с которыми открыто выступают некоторые европейские руководители против прогрессивных африканских режимов.

В других районах мира различные не менее важные характерные факты иллюстрируют эту агрессивную политику международного империализма.

На Дальнем Востоке родина корейцев была произвольно разделена в результате деятельности американского империализма, войска которого оккупируют южную часть корейской территории, препятствуя таким образом мирному и свободному урегулированию корейского вопроса самими корейцами.

Национальная территория восточного Тимора, который вел героическую борьбу за освобождение против бывших колонизаторов, была захвачена с благословления международного империализма иностранными войсками из одной из стран, являющихся членами Движения неприсоединения.

В Латинской Америке международный империализм по-прежнему укрепляется в Белизе и Пуэрто-Рико против законных и глубоких чаяний народов этих территорий.

В Индийском океане международный империализм продолжает свою агрессивную политику и незаконно оккупирует острова, находящиеся под суверенитетом африканских государств, которые он превращает в военные базы для осуществления своего коварного плана вторичного колониального завоевания стран Африки и Азии.

Происки международного империализма, направленные на вторичное колониальное завоевание, новое порабощение и эксплуатацию обрушились и на мою страну, Народную Республику Бенин. Народ Бенина после 80 лет прямой и варварской колонизации и более 10 лет неокolonизации в результате народной революции 26 октября 1972 года выбрал путь построения своей собственной судьбы при полной независимости и полном суверенитете на основе фундаментальных принципов неприсоединения и на пути к научному социализму.

После принятия нашим народом этого исторического решения Народная Республика Бенин, моя страна, стала постоянным предметом нападок международного империализма в его бессмысленном замысле дестабилизировать наш политический режим, с тем чтобы вновь завоевать нашу страну, и в воскресенье 16 января 1977 года он развязал вооруженную империалистическую агрессию при помощи наемников, — этих лиц вне закона из разных стран, специалистов по массовым убийствам.

Эта вооруженная империалистическая агрессия, направленная на свержение правительства Бенина и ликвидацию руководителей революции в Бенине, была организована международным империализмом при активном соучастии ответственных лиц некоторых стран, которые, к сожалению, являются членами Движения неприсоединившихся стран и присутствуют в этом зале.

Сегодня имеются все неопровержимые доказательства этого одиозного акта пиратства, бандитизма и нового колониального завоевания. Все сообщники на каком бы уровне они ни действовали были также разоблачены благодаря расследованиям различных комиссий, направленных к Котону, в частности, комиссии Совета Безопасности, возглавляемой Его Превосходительством Ильюзкой из Панамы, комиссии Генерального секретаря ОАЕ, возглавляемой братом Питером Оню, министерской комиссией ОАЕ, возглавляемой братом Абдель Саламомат-Трейки, секретарем по иностранным делам Ливийской Арабской Джамахирии.

Была ясно установлена подлая и гнусная роль некоторых глав африканских государств, которая в корне противоречит самим принципам Движения неприсоединения, уставам Организации африканского единства и Организации Объединенных Наций.

В ходе этих жестоких и трагических событий один из присутствующих здесь коллег находился с визитом дружбы в моей стране. Речь идет о заместителе премьер-министра и министре иностранных дел Корейской Народно-Демократической Республики товарища Хо Дам, который в течение нескольких часов находился в центре особенно кровопролитных столкновений с армией наемников.

В этот день товарищ Хо Дам мог лишиться жизни, как и, увы, многие из моих соотечественников.

Сегодня народ Бенина по-прежнему испытывает последствия этой подлой империалистической вооруженной агрессии, развязанной с целью повторного колониального завоевания. Фактически всем известно, что после исторического совещания ОАЕ на высшем уровне в Хартуме президент Габонской Республики принял опасное решение изгнать из своей страны граждан Бенина, проживающих на земле Габона в течение десятилетий, число которых, по его оценке превышает 10 тыс. человек. Президент Габона, по его собственным словам, решил изгнать всех беженцев, за исключением политических ссыльных, которые как раз являются предателями дела народа Бенина и признанными агентами международного империализма.

В тот момент, когда мы выступаем перед этим высоким собранием, тысячи моих соотечественников как звери загнаны в лагеря, их дома расхищены, а имущество разграблено; целые семьи разрушены, дети брошены без пищи и крова, многие тяжело ранены, а другие замучены в ходе расправ.

Позвольте мне, господин Председатель, пользуясь предоставленной мне возможностью обратиться к этому высокому собранию и, в частности, к африканской группе, а также к Вам лично выразить чувства благодарности народа Бенина за солидарность, которую Вы проявили в эти часы испытаний. Таково положение, в котором находится народ Бенина, борющийся за то, чтобы своими собственными руками строить свою судьбу, полагаясь, в первую очередь, на свои собственные силы в последовательном осуществлении принципов неприсоединения.

Таковы наиболее характерные факты общего наступления международного империализма в Африке, Азии и Латинской Америке.

Что должно сделать Движение неприсоединения перед лицом такого положения?

По нашему мнению, Движение неприсоединившихся стран должно твердо придерживаться принципов борьбы с колониализмом, неоколониализмом, империализмом и с его побочными продуктами, такими как расизм, апартеид и сионизм. Именно в этих рамках должна проходить настоящая Конференция, которая должна всеми средствами помочь борьбе народов Намибии, Зимбабве, Южной Африки, Западной Сахары, Палестины, Восточного Тимора, Белиза и Пуэрто-Рико за независимость, освобождение и суверенитет, а также борьбе народа Кореи за независимое и мирное воссоединение его разделенной родины.

По нашему мнению, Движение неприсоединившихся стран, представляющее собой продукт антиимпериалистической борьбы, должно поддерживать борьбу народов и государств в целях гарантии их суверенитета и безопасности.

Поэтому настоящая Конференция должна осудить вооруженные империалистические агрессии и последующие акты, направленные на дестабилизацию режимов независимых стран в целях вторичного колониального завоевания. Таким образом, настоящая Конференция должна также понять причины, в силу которых некоторые независимые государства призывают другие дружественные страны оказать им помощь в особых обстоятельствах, чтобы гарантировать их безопасность. Поэтому моя делегация была особенно потрясена злыми инсинуациями, которые некоторые лица пытаются раздуть в отношении интернациональной помощи Кубы и социалистических стран в Африке. Моя страна поддерживает интернациональную помощь Кубы в Африке, поскольку она оказывается суверенным правительствам по их просьбе и в соответствии с уставами ОАЕ и Организации Объединенных Наций и принципами Движения неприсоединения. Мы также поддерживаем помощь социалистических стран неприсоединившимся странам.

По нашему мнению, Движение неприсоединения должно поддерживать борьбу народов за их свободный и независимый выбор экономической и политической системы, соответствующей их чаяниям, и борьбу за социальный прогресс.

Позиция Народной Республики Бенин по различным проблемам, с которыми сталкивается наш мир, достаточно хорошо известна, и нет необходимости многократно подтверждать ее на различных международных форумах.

Тем не менее, мы хотели бы вновь указать здесь без излишнего красноречия, но с твердостью, что мы осуждаем жестокие режимы Форстера и Яна Смита, полностью поддерживаем борьбу народов Зимбабве, Намибии и Южной Африки против колониального господства, расизма и апартеида.

Мы желаем вновь заявить о нашем возмущении и сожалении в связи с тем, что два африканских государства, являющиеся членами нашего Движения захватили и оккупировали землю предков сахарского народа, и заверить Фронт Полисаро в неизменной поддержке борющегося народа Бенина в его справедливой борьбе, которую он ведет против агрессоров.

Мы поддерживаем борьбу народов Восточного Тимора и южных Молуккских островов.

Мы поддерживаем героический народ Кореи в его борьбе, которую он ведет против американского империализма и марионеточной клики Пак Чжон Хи за воссоединение в согласии путем диалога и без иностранного вмешательства его разделенной родины.

Мы заверяем народ Белиза и Пуэрто-Рико в нашей поддержке борьбы, которую они ведут за достижение их территориями независимости и суверенитета.

Наконец, мы желали бы подтвердить мужественному и героическому народу Кубы, что борющийся и революционный народ Бенина всегда будет на его стороне в борьбе, которую он ведет, чтобы опрокинуть все происки американского империализма и восстановить свой суверенитет над произвольно оккупированным Гуантанамо.

Я не хотел бы заканчивать свое выступление без выражения искренней признательности правительству и народу Югославии за горячий и братский прием, который был оказан нашей делегации со времени ее прибытия на прекрасную землю Югославии. Желаю всяческих успехов в Вашей работе.

Благодарю Вас.

Готовы служить делу революции.

Борьба продолжается.

-----